

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОФФАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 128

Среда, 2 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

НА ПОРОГЕ ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ

Минула половина второго года после войны сталинской пятилетки, года дальнейшего победоносного движения вперед и новых успехов на всех участках социалистического строительства.

Во второе полугодие мы вступаем в разгар напряженной борьбы за досрочное осуществление годовой программы, за достойную встречу 30-летия Великого Октябрьской социалистической революции. Немногим больше четырех месяцев осталось до всенародного праздника. И советские люди, где бы они ни трудились, стремятся до краев наполнить каждый оставшийся до 7 ноября день славными патриотическими делами.

В минувшем полугодии коллективы многих предприятий Орска добились серьезных успехов в осуществлении взятых на себя обязательств.

На три недели раньше срока — точно по графику, разработанному с расчетом выполнения годового плана к 7 ноября — завершили полугодовую программу рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Прокат». Во второй и третьей декадах июня они работали с опережением графика на 10—15 процентов и выдали дополнительно много сотен тонн проката цветных металлов — продукции, нужной в разных отраслях народного хозяйства.

Южно-Уральский никелевый комбинат на первые два месяца 1947 года допустил отставание. Включившись в предоктабрское социалистическое соревнование металлурги и горняки по-боевому развернули борьбу за быстрейшее завершение упущеного и уже в мае в основном покрыли свой долг перед страной. Полугодовая программа по выдаче всех видов продукции — огневого и катодного никеля, кобальта, сульфата — выполнена с превышением.

Успешно справились с полугодовым

июлем должен быть решающим в развертывании промышленного, культурно-бытового и жилищного строительства. Наши тресты и структурные управления сейчас серьезно отстают, затягивая ввод в действие новых заводских корпусов и установок, новых домов, зданий, общественных учреждений, дорог. Особенно плохо работает трест «Южуралтэкстрой», сорвавший по вине прежнего хозяйственного партийного руководства сроки сдачи в эксплуатацию производственных площадей Южуралмашзавода и тем самым поставивший предприятие в тяжелые условия, ибо план Южуралмашзавода из месяца в месяц увеличивается.

Руководители треста «Южуралтэкстрой» и других строек города должны покончить с практикой распыления людских и материально-технических ресурсов по десяткам объектов, сконцентрировать все усилия на решающих участках и быстрем вводить новые мощности. Внедрение поточно-скоростных методов строительства, увеличение выпуска и улучшение качества местных стройматериалов, постоянная забота о механизации строительных процессов, обеспечение рабочих хорошими инструментами, борьба за суточный график — все это даст возможность коллективам строителей вести работы во много раз быстрее, с лучшим качеством, дешевле. Особое внимание должно быть обращено на пусковые объекты Южуралмашзавода и нового нефтеперерабатывающего завода, на первоочередные культурно-бытовые стройки — такие, как школы в городке нефтяников, бани в Ворошиловском районе и некоторые другие, на сдачу под заселение жилых домов, в том числе индивидуальных.

Необходимо коренное улучшение работы Орского отделения дороги. Как известно, последние полтора месяца первого полугодия железнодорожники работали по

К новым успехам на всех участках производства и строительства! С честью выполним социалистические обязательства, взятые в соревновании за достойную встречу 30-летия Великого Октября!

30-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Металлурги никелькомбината — победители Всесоюзного социалистического соревнования

По итогам работы в мае коллектив Южно-Уральского никелевого комбината вновь вышел на первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании. Затем оставлено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства цветной металлургии СССР.

В соревновании железнодорожных цехов предприятий Министерства первенство заняли железнодорожники металлургического завода и Киммерийского рудника. Они также удостоились переходящих Красных знамен.

Серьезные успехи орских металллистов

Коллектив завода металлоконструкций на основе широко развернутого социалистического соревнования, используя стахановский опыт и постоянно внедряя передовые методы изготовления стальных конструкций, добился новых серьезных успехов в работе.

Июньский план по товарному выпуску продукции выполнен на 110,4 процента, по валовому — на 134. Этим самым перекрыто отставание, имевшееся в выполнении плана в январе.

Закрепляя июньские успехи

Коллектив завода металлоконструкций настойчиво борется за выполнение своих обязательств, взятых в социалистическом соревновании за достойную встречу 30-летия Великого Октября.

Об этом еще раз убедительно говорят итоги работы металллистов в минувшем месяце.

28 июня завод завершил выполнение месячной программы. Одновременно был закончен квартальный план, а спустя два дня — полугодовой.

Коллективом получена поздравительная телеграмма от заместителя Министра цветной металлургии тов. Петрова.

В июне металлурги Никелькомбината закрепили достигнутые в прошлые месяцы результаты, умножили их.

Месячный план по выдаче огневого никеля выполнен на 111 процентов, катодного — на 120,6, сульфата — на 149,5, металлического кобальта — на 108,8 процента.

30 июня успешно завершена полугодовая программа. По товарному выпуску она выполнена на 100,2 процента, по валовому — на 100,1 процента.

Коллектив завода полон решимости продолжить дальнейшую борьбу за досрочное выполнение плана второго года послевоенной сталинской пятилетки.

И. о. директора завода М. САХНОВСКИЙ, секретарь партбюро П. ХРЕПКО, пред. завкома Ф. ПОЛЕВ.

первых шести месяцев второго года послевоенной сталинской пятилетки.

В первом полугодии орские металллисты дали Родине более 7000 тонн стальных конструкций.

Если за весь 1946 год завод изготовил 26 пролетных строений железнодорожных мостов, то за шесть месяцев 1947 года уже выдано 18 пролетных строений. Выпуск мостов, таким образом, возрос на 38 процентов.

Коллектив газгольдерного цеха за шесть месяцев изготовил 69 газгольдеров, в то

ПОЛТОРА МЕСЯЦА РАБОТЫ ПО НОВОМУ ГРАФИКУ

Вот уже полтора месяца, как на железных дорогах Советского Союза вошел в действие летний график движения поездов.

Он имеет важнейшее народно-хозяйственное значение, ибо выражает соответствие проводимых перевозок бурному росту промышленности и сельского хозяйства, экономического и культурного уровня нашего народа.

Строгайшее соблюдение нового графика — боевая задача всех работников железнодорожного конвейера, всех его командиров и рабочих.

Между тем, анализ выполнения графика движения поездов за время, истекшее после 16 мая, показывает, что он осуществляется еще весьма неудовлетворительно.

В апреле — до введения нового графика — отправление поездов по расписанию составило 59,3 процента, а проследование их — 38,2. В июне процент отправления поездов по расписанию несколько повысился и достиг 66,1, но проследование их по расписанию в то же время сократилось до 35,5 процента.

Что мешает выполнению летнего графика движения?

Основной причиной отставания в отправлении поездов является передержка составов под техническим осмотром и в ремонте. Обработка поездов на вагонном участке (начальник тов. Бочаров) организована плохо. Только из-за этого в течение месяца задерживалось отправление 176 поездов, которые простояли на станции лишних 340 часов. Тов. Бочаров оправдывается тем, что нехватает материалов, людей и т. д. Но дело не в этом, а прежде всего, в отсутствии должной поворотливости и инициативы у руководителей вагонной службы, которые не добиваются использования имеющихся у них возможностей.

Несвоевременное формирование поездов — вторая, не менее важная причина отставания. Из-за этого 94 поезда простояли до отправки лишних 204 часа.

Задержка в подаче паровозов, пропуск

шинистами, из-за наличия предупреждений о неисправности пути и т. д.

Диспетчерский аппарат еще недостаточно контролирует выполнение графика работниками линий, поездами бригадами и другими железнодорожниками. Вот один пример. 24 июня по участку Орск — Кувандык следовал поезд № 726. На каждом перегоне машинисты ттг. Чаплыгин и Жабин опаздывали. Диспетчеру тов. Козяеву следовало бы сразу понять, что вызывает опоздание. Но он этого не сделал. Когда же поезд прибыл в Орск, то оказалось, что машинисты, допустившие 35-минутное опоздание, считали, что они имеют даже нагон — маршрут главного кондуктора Ситуалдина был составлен неверно. Это имеет место часто.

Важную роль в выполнении графика играет хорошее часовое хозяйство. На пашем отделении этому делу должного внимания не уделяется. 14 июня, через месяц после введения летнего графика, была проведена проверка, которая показала, что исправные часы имеются только на половине остановочных пунктов. Исключительно плохо поставлено это дело на участке Никель — Никель-Тау, где из 10 часов исправными оказались только 3. На Орском контрольном посту по выпуску паровозов часов нет вовсе. Это, повидимому, николько не беспокоит начальника участка связи тов. Перевалова.

Путешественники сейчас принимают меры к улучшению состояния своего хозяйства. Близится день, когда мы на участках не будем иметь предупреждений. Нужно тщательно продумать также такие вопросы, как, в частности, водоснабжение на участке Никель — Никель-Тау.

Коллектив диспетчеров, работники отделения дороги, идя навстречу Сталинскому Дню железнодорожника, еще шире развертывает борьбу за досрочное выполнение социалистических обязательств, взятых в соревновании в честь 30-летия Великого Октября. Многие работники добились значительных успехов. Диспетчи-

огневого и катодного никеля, кобальта, субъльта — выполнена с превышением.

Успешно справились с полугодовым планом коллективы завода металлоконструкций, мясокомбината, завода сельскохозяйственного машиностроения и ряда других. Пере выполнив программу первого полугодия, они реально приблизились к конечной цели соревнования — досрочному окончанию годового плана.

Однако, в целом промышленность Орска с поставленными перед ней задачами не справилась. По итогам первого полугодия некоторые наши предприятия остались должниками перед Родиной. Среди них — Южуралмашзавод, механический завод, завод имени Чкалова и ряд других. Это означает, что город недодал стране оборудование для строящихся и восстанавливаемых предприятий, нефтепродукты и другую нужную ей продукцию.

Мы можем и должны быстрее наверстать упущенное. Дело чести коллектизов отставших заводов приложить все усилия к тому, чтобы уже в июле преодолеть отставание, покрыть свой долг и заложить прочные основы высокопроизводительной работы в последующие месяцы. От этого зависит выполнение обязательств, взятых в соревновании в честь 30-летия Великого Октября.

С таким же напряжением и упорством, как и за план по выпуску основной продукции, нужно бороться за выполнение заданий по изготовлению запасных частей к тракторам, комбайнам и другим сельскохозяйственным машинам. От своевременного выпуска этих деталей зависят темпы ремонта тракторов, комбайнов и других машин, их работа на полях колхозов и совхозов, а следовательно, и успех предстоящих сельскохозяйственных кампаний, успех борьбы за урожай, за хлеб.

КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ И. В. СТАЛИНА НА ЭСТОНСКОМ ЯЗЫКЕ

ТАЛЛИН, 30 июня. (ТАСС). Государственное издательство политической литературы Эстонской ССР выпустило в свет энциклопедию на эстонском языке краткую биографию И. В. Сталина. Тираж книги — 50 тысяч экземпляров.

2000 ПЬЕС — НА ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС

30 июня закончился прием пьес на первый тур Всесоюзного конкурса на современные советские пьесы, проводимого Комитетом по делам искусств при Совете Министров ССР и Союзом советских писателей в соответствии с постановлением ЦБ ВКП(б) «О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению».

В адрес всех республиканских жюри поступило около 2000 новых пьес, среди них более тысячи зарегистрировано в Южной РСФСР и около 500 — на Украине. Третье место по количеству представле-

ных на конкурс пьес занимает Грузинская ССР.

В настоящее время идут рецензирование и отбор произведений для второго тура. Все пьесы поступают на конкурс под девизами. Имена авторов скрывают известны лишь в том случае, если их пьесы будут удостоены премий или получат другую какую-либо поощрительную оценку.

Результаты конкурса будут объявлены не позднее 1 октября.

(ТАСС).

ты Орского отделения дороги. Как известно, последние полтора месяца первого полугодия железнодорожники работали по летнему графику. Однако он еще не стал у них железным законом: об этом говорит исключительно позитивный процент от��азделенных и прославившихся по расписанию поездов, невыполнение ряда других важных измерителей. Нужно усилить контроль за осуществлением графика, широко популяризировать и внедрять методы работы лучших диспетчеров, составителей, паровозников, вагонников, добиваясь общего подъема.

Плюс — месяц широкого развертывания всего комплекса работ по подготовке промышленности, железнодорожного транспорта, коммунально-бытовых зданий в работе в зимних условиях. Нужно, чтобы повсеместно было заключено составление графика подготовки к зиме, чтобы работы велись темпами, обеспечивающими их своевременное и высококачественное проведение. Особое внимание должно быть обращено на создание запасов сырья и материалов.

Чем ближе подходим мы к празднику, тем шире и ярче разгорается огонь борьбы за достижение новых успехов на всех участках. Глажесть соревнования — важнейшее условие его успеха. Нужно подвести итоги работы в первом полугодии, выявить отстающие участки, привлечь к ним внимание всей общественности, направив ее усилия на безусловное выполнение всех пунктов обязательств. Нужно шире популяризовать достижения передовиков, лучших коллективов, делая их опыт достоянием всех.

К новым успехам на всех участках производства и строительства! С честью выполним социалистические обязательства, взятые в соревновании за достойную встречу 30-летия Великого Октября!

месличной программы. Одновременно был закончен квартальный план, а спустя два дня — полугодовой.

Только в июне металлсты изготавлили и отгрузили на монтажные объекты 4 кипитальных большепролетных железнодорожных моста, 17 газогольдеров для Москвы, мощный копер для восстановления шахты «Центральная Боковская» и 210 тонн стальных конструкций для теплоэлектроцентрали в Стalingрадском районе Москвы.

Наш коллектив три месяца держит первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий Министерства строительства тяжкой индустрии. Получая переходящее Красное знамя ВПСПС и Министерства, металлсты дали твердое слово удержать его до конца года, встретить 7 ноября в рядах победителей соревнования. Пока слово не расходится с делом.

Июнь был последним месяцем полугодия. Вступая в июль, мы подводим итоги

38 процентов.

Коллектив газогольдерного цеха за шесть месяцев изготворил 69 газогольдеров, в то время, как за весь прошлый год было задано 48.

Производство завода отправляется во все концы страны. 10 Министерства Советского Союза являются нашими заказчиками.

Это вдохновляет нас на еще лучший труд, на новые успехи. Все шире развертывается социалистическое соревнование. Растворяются ряды передовиков производства. Всему коллективу известны имена и дела таких стахановцев, как кузнец Пыганов, автогенник Головничев, клепальщики Шершицкий, Можарин и другие.

Орские металлсты, успешно закончив первое полугодие, не ослабят темпов работы, развернут еще более активную борьбу за полное выполнение обязательств, взятых в честь 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

В. АРХИПОВ,
зам. секретаря партбюро завода металлоконструкций.

ли до отправки лишних 204 часа.

Задержка в подаче паровозов, пропуск приемлемых поездов и некоторые другие причины привели к срыву графика отправления 335 поездов — общей сложностью на 656 часов.

Понятно, что при слаженной работе диспетческого аппарата и единных смен, при тесной связи их с поездными бригадами, эти простоты и задержки можно было полностью избежать. Отделение располагает большими маневровыми средствами, хорошо и полностью укомплектованными составительскими бригадами. Это дает возможность формировать поезда не только своевременно, но и досрочно.

Как уже указывалось выше, прославление наших мы обязаны сделать достоянием всего коллектива орских железнодорожников. Борьба за выполнение летнего графика движения поездов должна стать подлинно массовой. Только при этом условии она даст свои результаты.

И. ТАБАНАКОВ,
диспетчер-графист.

Великого Октября. Многие работники добились значительных успехов. Диспетчера Головинов, Харченко, Макин в отдельные дни достигали полного прослеживания всех поездов по расписанию. 13 июня дежурный по отделению Витязицкий довел погрузку до 142 процентов. 14 июня дежурный по отделению Дедушев — до 144, а 21 июня — до 148 процентов. Улучшает свою работу станция Орек (начальник тов. Олейников), которая по выполнению летнего графика занимает первое место на отделении. 23 июня ею было отправлено по расписанию 95 процентов поездов, что говорит о значительном улучшении работы.

Но это только первые успехи. Опыт лучших мы обязаны сделать достоянием всего коллектива орских железнодорожников. Борьба за выполнение летнего графика движения поездов должна стать подлинно массовой. Только при этом условии она даст свои результаты.

По Советскому Союзу

ВЫПОЛНИЛИ ПОЛУГОДОВУЮ ПРОГРАММУ

Со всех концов страны продолжают поступать сообщения о досрочном выполнении полугодовой программы многими передовыми предприятиями. Среди них — комбинат «Востсибуголь», 80 шахт комбината «Ростовуголь», в том числе шахты «Гуковуголь» и «Несветайпритц», Южно-Уральский никелевый комбинат, Черемховский машиностроительный завод имени Карла Маркса, Вологодский машиностроительный завод «Северный коммунар», Конотопский завод «Красный металлист».

Продукцию сверх полугодового плана

выдают прокатчики и коксохимики Челябинского металлургического завода.

Программу шести месяцев завершили также промышленность Алма-Аты, деревообрабатывающая промышленность Карело-Финской ССР, промышленные предприятия Центрального, Октябрьского и Заельцовского районов города Новосибирска.

Местная промышленность Ленинграда, швейная промышленность Литвы и бумажный комбинат в Харлу выполнили семимесячную программу.

(ТАСС).

УБОРКА И ПОСТАВКА ХЛЕБА

СТАВРОПОЛЬ, 30 июня. (ТАСС). Почти все районы края ведут уборку озимого и ярового ячменя. Хлеб уже скоплен на площади около 100 тысяч гектаров. Прикубанские и Прикумы колхозы приступили к косованию основной зерновой культуры — озимой пшеницы.

Передовые хозяйства с первых дней уборки развернули соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

ОДЕССА, 30 июня. (ТАСС). На уборку ячменя и озимой пшеницы в колхозах Овидиопольского района вышли комбайны.

ВИНИЦА, 30 июня. (ТАСС). В Приднепровских колхозах быстро созревают хлеба. Началась уборка раннеспелых сортов пшеницы.

НИКОЛАЕВ, 30 июня. (ТАСС). На Николаевщине повсеместно развертывается уборка зерновых. На полях вышли лобогрейки, самосвалы и комбайны. Союз Баштанский первым в области доставил на азербайджанский завод 60 центнеров озимой пшеницы. Приступил к сдаче хлеба совхоз Новобугский. По степным дорогам на заготовительные пункты двинулись обозы с хлебом колхозов Снагиревского, Октябрьского, Баштанского и Лысогорского районов.

ФРУНЗЕ, 30 июня. (ТАСС). Вслед за южными областями Киргизии в уборке зерновых приступили сельскохозяйственные артели Фрунзенской области. Виды на урожай здесь отличные. В колхозе Кенеш, Ишаповского района, зернышки высоких урожаев собирают по 150 пудов зерна с гектара. Одновременно с уборкой во всех колхозах идет обмолот и сдача хлеба государству.

Строительство нового завода в Сталинабаде

СТАЛИНАБАД, 30 июня. (ТАСС). Здесь полным ходом идет строительство завода «Металлоширокопртреб». Уже закончено сооружение механического цеха. В ближайшие дни вступит в строй литейный цех.

Прибыло основное оборудование — прессы и металлообрабатывающие станки.

Завод будет выпускать аллюминиевую

посуду и сельскохозяйственный инвен-

тарь для колхозов. В третьем квартале за-

вод выдаст первую продукцию.

(ТАСС).

выдачу зерновых.

На полях вышли лобогрейки, самосвалы и комбайны. Союз Баштанский первым в области доставил на азербайджанский завод 60 центнеров озимой пшеницы.

Приступил к сдаче хлеба совхоз Новобугский.

По степным дорогам на заготовительные

пункты двинулись обозы с хлебом колхозов Снагиревского, Октябрьского, Баштанского и Лысогорского районов.

(ТАСС).

ЧИМКЕНТ, 30 июня. (ТАСС). В Южно-

Казахстанской области уборку урожая ве-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты в борьбе за выполнение производственной программы

Коммунисты нашего завода являются образцом в борьбе за выполнение производственной программы. Они стоят во главе социалистического соревнования, мобилизуют весь коллектив на перевыполнение плана 1947 года.

Кузнец-коммунист тов. Цыганок к 1 маю выполнил годовую норму. Коллектив кузнецкого цеха, возглавляемый тов. Цыганком, в социалистическом соревновании занимает первенство на заводе. Здесь нет ни одного рабочего, выполняющего нормы ниже, чем на 150 процентов.

В мае перед коллективом этого цеха была поставлена задача: укомплектовать лапчатыми болтами два большепролетных железнодорожных моста. Задача была несложная как по объему работ, так и по срокам ее выполнения. Собрали людей, свободили им о предстоящей работе на изготовлению лапчатых болтов. Первым взял слово Цыганок:

Мы, коммунисты и беспартийные большевики, сказал он,—не боимся трудностей. Приложим все силы, знания и энергию для того, чтобы выполнить это задание досрочно.

Вслед за ним выступил беспартийный стахановец тов. Трубай. Он подтвердил слова тов. Цыганка. Коллектив пеха заверил руководство завода, что изготавление болтов будет закончено на два дня раньше срока.

Приступили к работе. Коммунист Цыганок стал работать в ночной смене, чтобы эффективнее использовать мощность оборудования. Первая ночная смена тов. Цыганка дает 275 процентов, вторая—295, третья—300 и т. д.

Конец месяца. Шесть часов утра. Межсменная норма выполнена на 394 процента. Приходит смена тов. Трубай.

Как идут дела, тов. Цыганок?—спрашивают.

— Слово коммуниста не расходится с делом,—ответил тов. Цыганок.—Сегодня смены 315 процентов.

Организационная перестройка, усиление политко-воспитательной работы, которую проводят тов. Селенский, дали возможность цеху за два месяца работы стать неизвестным. Февральская программа была перевыполнена. В феврале цех дал прирост продукции против января на 84 процента, в марте против февраля на 11

процентов. На конец марта цех изготавливает на 100 процентов выше плана.

Выполнение мероприятий дало коллектиvu цеха возможность ликвидировать отставание. Цех досрочно выполнил майскую программу и сейчас идет в графике.

В прошлом году в цехе подготовки металла работало 17 человек. Начальник цеха коммунист тов. Старков организовал работу так, что сейчас, за счет повышения производительности труда, здесь работает 13 человек. И при этом количестве рабочих цех выполнил шестимесячную программу на 101,7 процента. Хорошо работают коммунисты тт. Сухомлинов (инструментальный цех), Нельга (механический цех). Коммунист Хмелевский (химический цех), осуществляя авангардную роль коммуниста на производстве, руководит комсомольско-молодежной бригадой товарищем его бригада из месяца в месяц выполняет задания на 150—200 процентов.

Мы, коммунисты и беспартийные большевики, сказал он,—не боимся трудностей. Приложим все силы, знания и энергию для того, чтобы выполнить это задание досрочно.

Вслед за ним выступил беспартийный стахановец тов. Трубай. Он подтвердил слова тов. Цыганка. Коллектив пеха заверил руководство завода, что изготавление болтов будет закончено на два дня раньше срока.

Приступили к работе. Коммунист Цыганок стал работать в ночной смене, чтобы эффективнее использовать мощность оборудования. Первая ночная смена тов. Цыганка дает 275 процентов, вторая—295, третья—300 и т. д.

Конец месяца. Шесть часов утра. Межсменная норма выполнена на 394 процента. Приходит смена тов. Трубай.

Как идут дела, тов. Цыганок?—спрашивают.

— Слово коммуниста не расходится с делом,—ответил тов. Цыганок.—Сегодня смены 315 процентов.

Организационная перестройка, усиление политко-воспитательной работы, которую проводят тов. Селенский, дали возможность цеху за два месяца работы стать неизвестным. Февральская программа была перевыполнена. В феврале цех дал прирост продукции против января на 84 процента, в марте против февраля на 11

Официальное сообщение болгарского агентства

София, 29 июня. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передает следующее официальное коммюнике:

Помимо незаконных полетов над болгарской территорией самолетов неизвестной национальности, следовавших из Греции, на греко-болгарской границе произошли следующие инциденты:

2 июня около 23 часов 30 минут группа

в 20—30 солдат открыла огонь с дистан-

ции в 50—80 метров с греческой терри-

тории по пограничному болгарскому посту

около деревни Славеево, округ Ивановоград.

В ночь с 6 на 7 июня около 24 часов

группа в 12 греческих солдат, вооруженная

автоматическим оружием, гранатами и

пистолетами, атаковала охрану пастуха

Мамадан Хуссейна Кехайо, находящуюся

на болгарской территории на хуторе Варад,

округ Смолян, и после того, как ограбила ее, вернулась на греческую территорию

около пограничного знака № 120.

В ночь с 11 на 12 июня временный болгар-

ский пост, находящийся в 6 километрах от

деревни Чавдарница, округ Девин, был обстре-

лен после того, как былипущены три осве-

тительные ракеты. Солдаты поста ответили

на огонь. Позже пограничный болгарский

пост, находящийся в полутора километрах от

юго-востоку от упомянутого временного поста

также подвергся обстрелу. Почти

одновременно были обстреляны также и по-

границы болгарский пост, находящийся

в 1500 метрах к юго-западу от деревни

Пуйново, округ Девин. Здесь были бро-

шены две гранаты, которые разорвались в

нескольких шагах от окопа, занятого бол-

гарскими солдатами. После перестрелки,

длившейся час, наладившие отошли на

греческую территорию.

Министерство иностранных дел довело до сведения Союзной Контрольной Комиссии о происшедших инцидентах, просив ее оказать содействие для того, чтобы положить конец подобным провокациям со стороны Греции.

—

Верховный суд Китая опубликовал приказ об аресте Мао Цзе-Дуна

НАНКИН, 30 июня. (ТАСС). Согласно сообщениям печати, 25 июня Верховный суд опубликовал приказ об аресте Мао Цзе-Дуна, обвиняемого в том, что он начал «внутреннее восстание». Приказ был опубликован в последнем номере правительственно-бюллетеня.

ШАНХАЙ, 30 июня. (ТАСС). Коммюни- туризма приказ верховного суда в Нанкине об аресте генерального секретаря китайской компартии Мао Цзе-Дуна, политиче- ские обвинения указывают, что этот приказ является первым шагом к обявление китайской коммунистической партии вне закона.

—

Заявление генерального директора ЮНРРА Рукса

НЬЮ-ЙОРК, 30 июня. (ТАСС). В связи с окончанием деятельности миссии ЮНРРА Европа генеральный директор Рукс в своем заявлении предупредил послы

БОРСКИЙ РАБОЧИЙ

БОРСКИЙ РАБОЧИЙ

Совещание Министров Иностранных Дел СССР, Франции и Англии

ПАРИЖ, 30 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня состоялось очередное совещание Министров Иностранных Дел СССР, Франции и Англии. Совещание началось в 18 часов 10 минут московского времени и продолжалось 3 часа.

Следующее заседание состоится завтра.

Беседа английского посла в США Инверчепела с Маршаллом

ВАШИНГТОН, 30 июня. (ТАСС). После беседы с государственным секретарем США Маршаллом, продолжавшейся 40 минут, английский посол в США Инверчепел заявил представителям печати, что во время беседы обсуждалось «о общих чертах» парижского совещания.

Раскрытие антиреспубликанского заговора во Франции

ПАРИЖ, 30 июня. (ТАСС). В западных областях Франции раскрыты большие политические заговоры. Об этом сообщает агентство Франс Пресс, однако в довольно-сторонних выражениях. Целью заговора, говорит агентство, явилось свержение существующего правительства и установление диктатуры. Заговорщики намеревались распустить Всеобщую конфедерацию труда, «французскую конфедерацию христианских трудащих», коммунистическую партию и другие прогрессивные организации, запретить забастовки под страхом смертной казни и так далее.

ПАРИЖ, 30 июня. (ТАСС). Парижское радио передает, что в раскрытом заговоре замешаны бывшие офицеры и друзья Петена, в том числе военные и гражданские лица. В обнаруженном документе излагаются планы действий, которые должны были быть проведены в Париже в этом месяце. Среди стратегических пунктов этих действий назана тюрьма Френ, в которой содержатся арестованные коллаборационисты.

ЗАЯВЛЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО МИНИСТРА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ О РАСКРЫТИИ АНТИРЕСПУБЛИКАНСКОГО ЗАГОВОРА ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 30 июня. (ТАСС). Агентству, весьма напоминающие по существу и по форме конституционные факты приведенные Вини. Были найдены также афиши, свежие инструкции и «обращения к населению». Как указал Депре, де Вильпиан заявил на допросе, что заговорщики намеревались создать видимость коммунистического путча или, по крайней мере, создать впечатление, что он неизбежен. Заговорщиками были даны инструкции: составить список лиц и послать им открытки с изображением «серпа и молота», в которых было сообщалось, что коммунистическая партия приговорила их к смерти и что их ждет блокада; распространять в публичных местах листовки; разбрасывать в публичных местах листовки; разбрасывать в публичных местах листовки.

Результаты соревнования показывают, что в спортивных обществах города недостаточно занимаются тренировкой.

Следует отметить недисциплинирован-

С ПОРТЫ

Городские соревнования по легкой атлетике

29 июня на стадионе никелькомбината состоялись городские легкоатлетические соревнования. В них приняли участие спортивные общества «Спартак» «Нефтяник», «Трактор» и «Старт». На показывает хорошее время—11,8 секунды. Второе место занимает Цыбулин (12,7 секунды).

На беговую дорожку выходят спринтеры. Победителем на 100 метров оказывается физкультурник «Спартак» Грохольский. Он показывает хорошее время—11,8 секунды. Второе место занимает Цыбулин (12,7 секунды).

Грохольский же выходит победителем в забегах на 400 метров (59,8 секунды) и в прыжках в длину с разбега (5 метров 68 сантиметров). Слабыми оказались результаты у женщины. Гурьянова («Спартак»), занявшая в прошлом году на областных соревнованиях первое место, прошла 100 метров за 14,8 секунды. Это на 0,6 секунды меньше нормы ГТО.

В беге на 800 метров первенствовала Суркова («Спартак»)—3 минуты 9,6 секунды. В прыжках в длину с разбега и в толкании ядра первое место заняла Скиби («Трактор»).

Живейший интерес вызвали забеги юношей. Каждый с нетерпением ожидал появления на беговой дорожке спартаковца Дементьева. Участвуя в проплом городском кроссе на дистанцию в 1000 метров, он показал замечательное время—2 минуты 54,7 секунды, что равняется нормам второго разряда для мужчин. И на этот раз юный физкультурник блеснул своим мастерством. 800 метров Дементьев прошел за 2 минуты 22 секунды. Физкультурник спортивного общества «Спартак» Коробов одержал победу в беге на 100 метров (12,2 секунды), в прыжках в длину и в толкании ядра.

Девушки показали весьма посредственные результаты. Петкаева («Спартак») 100 метров пробежала за 13,2 секунды (норма ГТО первой ступени 15,4 секунды). Ее же лучший прыжок равен 3 метрам 45 сантиметрам — на 5 сантиметров ниже нормы ГТО.

Результаты соревнования показывают, что в спортивных обществах города недостаточно занимаются тренировкой.

Следует отметить недисциплинирован-

Цех обработки, где начальником коммунистов тов. Яшиц, резко снизил темпы в работе — за первых пять дней он дал столько, сколько обязан был дать за один день работы. Это поставило завод под угрозу срыва выполнения майской программы.

Партийное бюро, осуществляя контроль над деятельностью хозяйственников, обсудило этот вопрос на своем заседании и установило, что коммунист тов. Яшиц ушелся на достигнутых в апреле успехах и не стал так энергично осуществлять свою роль коммуниста и руководителя цеха в деле организации работ.

На заседании партийного бюро тов. Яшицу указали на его недостатки, наметили конкретные мероприятия. В помощь тов. Яшицу были выделены коммунисты для усиления политко-воспитательной работы и наглядной агитации.

В цехе было проведено производственное совещание. Тов. Яшиц приводил рассказ о положении дел, причинах резкого снижения темпов в работе и мероприятиях по ликвидации отставания цеха. Коллектив обязался исправить положение. Выступая на собрании, кандидат партии

П. ХРЕПКО, секретарь партбюро завода металлоконструкций.

„О материалах не беспокойтесь“...

В июне, получив месячный план по строительству новых жилых домов, руководители «Мыльпромстроя» и треста «Южуралтэжстрой» решили строить дома № 32 и 34 поточнокорстными методами. Их инициатива поддержана в управлении треста, а руководители подсобных предприятий и снабженцы заявили:

— Страйте, товарищи, мы вам поможем. Насчет снабжения материалами не беспокойтесь — будут итти конвейером... Но получилось противоположное. Ценная инициатива не нашла длительной поддержки, строители не создали условий. В третьей декаде все чаще и чаще стали происходить задержки в поставке местных строительных материалов.

Строители взяли хороший темп. — Теперь только давай кирпич. А мы покажем, как умеем работать! — говорил тогда каменищик тов. Козлов, выражая общую мысль. Но получилось противоположное. Ценная инициатива не нашла длительной поддержки, строители не создали условий. В третьей декаде все чаще и чаще стали происходить задержки в поставке местных строительных материалов.

Задержки в поставке материалов не беспокойтесь — будут итти конвейером...

Да, первое время материалы, действительно, поступали хорошо. Они доставлялись вечерами и ночью, сгружались в отведенные места. Утром, прида на работу, строители знали, что делать. В течение дня они работали с полной загрузкой.

Выложили фундамент и стены первого этажа дома № 32; до подоконников вывели стены в доме № 34.

ПАРТИЙНЫЙ ОБЩЕСТВО, 30 июня (ТАСС). В связи с окончанием деятельности миссии ЮНРРА в Европе генеральный директор Рукс в своем заявлении представителям печати подвел итог деятельности ЮНРРА с момента ее создания в 1943 году. Подчеркнув, что еще не закончено послевоенное восстановление экономики и не предотвращен голод, Рукс заявил, что, тем не менее, не следует умалять достижений ЮНРРА, как выдающегося примера успешной работы международной организации, состоящей из представителей 40 стран.

Рукс указал, что к моменту окончания операций поставки ЮНРРА в 17 стран составят 25 млн. тонн стоимостью приблизительно в 3 миллиарда долларов. Хотя основная часть этих поставок, добавил Рукс, по необходимости составляет продовольствие, 450 миллионов долларов израсходовано на грузовики, инструменты, локомотивы, генераторы и т. д. Примерно 200 млн. долларов истрачено на приобретение сельскохозяйственного оборудования, семян и удобрений.

Подчеркнув, что восстановление Европы еще не осуществлено, Рукс заявил, что необходимо в настоящее время удвоить усилия для сохранения и расширения работы, проделанной ЮНРРА.

Упомянув о полицейских операциях, произведенных в последнее время, Депре заявил, что при обыске в замке де Вильпана полиция обнаружила боевые приказы, боевые планы и «конституционные фак-

ты». В ответ на это Рукс заявил, что коммунистическая партия приговорила их к смерти и что их казнь близка; разбрасываясь в публичных местах фальшивки, являющиеся якобы сигналом к восстанию коммунистической партии; нападать на банки, грабить фермы и заставить общественное мнение поверить, что все это является подготовкой к установлению во Франции наследственного режима. В таком случае, сказал Депре, прямые действия самих заговорщиков принесли бы характер контрудвижения, имеющего целью восстановить порядок.

Во время допроса, добавил Депре, де Вильпинан формально подтвердил причастность к заговору инспектора жандармерии Гийо, который на допросе не отрицал вменяемых ему фактов, и он был заключен в тюрьму. Обыск в Париже, продолжил Депре, дал возможность найти у некоей госпожи де Валефф документы, касающиеся бронетанковой дивизии в Бретани. Майор Лустано-Лако, некий Жако — торговец винами в Монтина, Ле-Руа обвиненные в вооруженном нападении, были арестованы.

Решение исполнительного комитета Орского Городского Совета депутатов трудящихся от 30 июня 1947 года

Об изменении п. «б» решения № 384 от 13 июня 1947 года установить плату за проезд в один конец по маршруту Никель — Новый город в сумме 50 копеек.

Зам. председателя исполнкома Орского горсовета ЛИНКИН. Секретарь исполнкома Орского горсовета МЯСНИКОВ.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Ремесленное училище № 1
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
Училище готовит:

Токарей по металлу.
Помощников машинистов паровозов.
Слесарей по ремонту заводского оборудования.
Слесарей по ремонту электрооборудования.
Плавильщиков цветных металлов.
Столяров-краснодеревцев.
Срок обучения два года.

Принимаются только юноши от 14 до 17 лет с образованием не ниже четырех классов.

Обучение бесплатное. Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, рабочими и форменным обмундированием, иногородние — общежитием.

Срок подачи заявлений — с 1 июня. Начало занятий — с 1 сентября.

К заявлению должны быть приложены следующие документы:
справка об образовании,
метрическая выписка или паспорт,
справка о состоянии здоровья,
заявление;
три фотографии.

Начало занятий — с первого сентября 1947 года.
С заявлением обращаться по адресу: ВЭС, электромонтаж, ремесленное училище № 13.

Орскому мясокомбинату требуются:
бухгалтер, знающий торговый учет,
старший бухгалтер подсобного хозяйства,
разнорабочие на подсобное хозяйство.
Обращаться по адресу: поселок ТЭЦ, ОРС.

Из Зауральной рощи 24 июня пропала корова масти красной, вымя белое, одно ухо надрезаное.
Знавших прошу сообщить по адресу: г. Орск, улица Пионерская, дом № 28, Сыромицкому А. Ф. (за вознаграждение).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

ФВ09516

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 2062 Тираж 11000